



Романовский ВЕСТНИК

Суббота,
26 июля 2025 г.
№ 30 (1597)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+



Здесь всегда покупателям рады

Владельца двух небольших магазинов в Романовской Сергея Степановича Сокол можно поздравлять не только с праздником работника торговли, но и с днём водителя, экспедитора, снабженца и даже грузчика, потому что он на своём предприятии выполняет все обязанности людей этих профессий. И, разумеется, при необходимости может сам встать за прилавок и квалифицированно обслужить покупателя.

Уже около двадцати лет рабочее место Сергея Степановича - не кабинет с мягким креслом и кондиционером и встретиться с ним проблематично даже в предпраздничный день. Поэтому мы отправились в магазин "Продукты", который находится рядом с главным офисом Сбербанка, и является более значимым для покупателей, по причине отсутствия других торговых точек в шаговой доступности. Кстати, этот магазин, который местные жители просто называют "Сокол", мы также посещаем как обычные покупатели.

- Наши покупатели очень боятся, что и мы закроемся. Это же очень удобно, когда готовишь, к примеру, окрошку и понимаешь, что колбаски маловато - и можно было быстренько сбегать купить, даже в домашних

тапочках. Ассортимент в нашем магазине не беднее, чем в крупных торговых точках, а по иным товарам ещё и превосходит. Наши покупатели ценят выпечку, которой нет ни в "Магните", ни в "Пятёрочке". К тому же, до этих магазинов ещё добираться нужно. Для многих пожилых людей или тех, у кого нет личного транспорта, это сложно. Первыми покупателями (а открываемся мы в 7 часов утра) являются люди с привычкой, которая считается вредной - курильщики. Для них такой график важен потому, что многие спешат на работу.

Покупатели у нас, в основном, постоянные - и они стали для нас уже почти родными. Мы знаем их предпочтения настолько хорошо, что иногда даже не нужно спрашивать за какими покупками они пришли. К примеру, кто-то предпочитает хлеб производства И.П. Ющик, кто-то покупает "Ванту", - рассказывает продавец Елена Геннадьевна Клычкова.

И, действительно, в магазине есть всё необходимое для дома. Упор сделан на продукты, но также представлен широкий выбор хозяйственных товаров.

Елена Геннадьевна - опытный продавец, 17 лет за прилавком позволили ей в совершенстве освоить профессию, хотя именно в этом магазине она работает все-

го полгода, устроившись, не раздумывая, сразу же, как появилась вакансия.

- Работа в маленьких магазинах отличается от работы в больших сетевых супермаркетах - и требования немного иные. В такие магазины приходят не только за покупками, но и за душевным общением. Здесь покупатель может поговорить с продавцом на отвлечённые темы, не касающиеся покупок, если нет других посетителей, - поясняет специфику работы Елена Геннадьевна, добротливость которой сразу же вызывает симпатию.

В преддверии профессионального праздника хочется пожелать Сергею Степановичу и всем работникам торговли Волгодонского района успехов во всех делах, благодарных покупателей и процветания. Пусть "Сокол" и дальше радует жителей и гостей Романовской своим ассортиментом, качеством обслуживания и душевной атмосферой.

И пусть пример этого небольшого, но важного магазина станет вдохновением для других предпринимателей, стремящихся создать не просто торговую точку, а место, где покупатели чувствуют себя нужными и ценными.

Н. ПАРФЕНОВА

ПОДПИСКА - 2026

**Будьте с нами! А значит -
в курсе всех событий!**

Уважаемые наши подписчики и читатели!
Стартовала подписная кампания на газету "Романовский вестник" на первое полугодие 2026 года.

Стоимость подписки составляет - 800 рублей 00 копеек. Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником - районной газетой "Романовский вестник".

ИМЕННО У НАС:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;

- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;

- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района;

- вести здравоохранения, образования, культуры.

- полная телевизионная программа;

- реклама (где продать, что купить);

- любые ваши поздравления, объявления;

- гороскоп, дела домашние и др.

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6.

Телефон для справок: 7-10-58.

Коллектив редакции



Уважаемые работники и ветераны торговли Волгодонского района!

От всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником!

Ваш труд очень востребован, ведь от его эффективности зависит многое - и настроение людей, и качество их жизни, и состояние экономики района.

Профессия работника торговли далеко не из лёгких, как может показаться с первого взгляда. Она требует умения работать с людьми: быть терпеливыми и доброжелательными, внимательными и любезными.

От эффективности и качества вашей груды зависит комфортность жизни людей, решение самых насущных проблем. Во многом от вашей работы зависит и настроение жителей района. Вежливое обращение, улыбка, добрый взгляд - именно этого ждут люди от всех работников торговой сферы. Дорогие работники торговли! В этот праздничный день хочется выразить вам слова благодарности за то, что несмотря ни на какие трудности, вы продолжаете заботиться о повышении уровня сервиса, совершенствуете культуру обслуживания, стремитесь разнообразить ассортимент товаров, реализуете интересные проекты и внедряете всё новые методы торговли. Так пусть и впереди всем вашим делам и начинаниям сопутствует успех!

Желаем вам новых профессиональных достижений, успехов в бизнесе, благодарных покупателей, здоровья и семейного благополучия!

С.В. ЛЕОНОВА,
глава Администрации
Волгодонского района
Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель Собрания депутатов
- глава Волгодонского района



3 869 ЕДИНИЦ

оборудования поставлено и введено в эксплуатацию в медицинских учреждениях области по региональной программе модернизации здравоохранения, которая ориентирована прежде всего на оказание первичной медицинской помощи. Годовой план оснащения медучреждений практически выполнен.

«Одно окно» для СВОих

Уже более 2,6 тысячи участников специальной военной операции и членов их семей обратились в МФЦ Ростовской области за оформлением мер поддержки по единому заявлению. Ростовская область стала первым регионом России, запустившим комплексный сервис по оказанию услуг участникам СВО и членам их семей по принципу «одного окна» и единому заявлению на площадке МФЦ.

Сейчас наш опыт тиражируется в 12 регионах.

Отметим, что на Дону предоставляется порядка 70 мер поддержки различного уровня – от федерального до муниципального – теперь их можно получить в «одном окне». До запуска комплексного сервиса только 28 услуг из данного перечня можно было получить в МФЦ и лишь 20 были доступны в электронном виде.

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

На Дону идёт большое обновление: ремонтируют школы, спортивные объекты и дороги

В Ростовской области продолжают масштабную работу по ремонту и строительству. Дороги, школы, спортивные объекты – всё это приводят в порядок благодаря системной работе правительства области и личному вниманию главы региона Юрия Слюсаря к контролю за качеством и ходом работ.

Дороги: сотни объектов уже готовы

По поручению главы региона Юрия Слюсаря особое внимание уделяют дорогам. В регионе уже досрочно отремонтировали 20% от запланированных объемов работ. В Красносулинском районе раньше срока завершили ремонт участка трассы Новошахтинск – Гуково. Здесь обновили асфальт, обочины и нанесли разметку. Этот участок соединяет Новошахтинск и Гуково и является подъездным маршрутом к автомобильному пункту пропуска Гуково. В Миллеровском районе также досрочно привели в порядок два участка дороги Миллерово – Луганск.

Всего в этом году на Дону идут работы более чем на 500 дорожных объектах общей протяженностью около 860 км. На эти цели предусмотрено 32 млрд рублей.

Отремонтируют семь мостов

Они находятся в Багаевском, Веселовском, Дубовском, Зимовниковском, Куйбышевском и Песчанокопском районах. Шесть мостов планируют сдать до конца октября, еще один – до ноября.

В Багаевском районе приво-



По поручению Юрия Слюсаря в регионе уделяют особое внимание ремонту дорог и мостов

дят в порядок мост через оросительный канал на автодороге регионального значения ст. Манычская – х. Красный – пос. Отрадный – а/д «х. Усмань – пос. Веселый – г. Сальск». Мост находится на дороге, соединяющей Веселовский и Багаевский районы. Сейчас его готовность составляет около 20%. Завершить работы планируется в октябре.

Ремонт моста через канал на автодороге Усмань – пос. Веселый – г. Сальск в Веселовском районе тоже идет полным ходом. Сейчас строят новые конструкции моста и подходы к нему. Готовность объекта около 30%.

Школы: новые классы, спортзалы и оборудование

Глава региона Юрий Слюсарь подчеркивает важность создания современных условий для учёбы и развития детей. Его поручения касаются не только строительства, но и оснащения школ.

В Ростове-на-Дону заканчивают капитальный ремонт школы № 101 имени дважды Героя Советского Союза С.И. Кретова. Школе – 39 лет, это первый ремонт с момента её постройки. Рабочие отремонтировали кровлю и фасад, полностью заменили окна и двери, инженерные коммуникации, привели в порядок прилегающую территорию, здесь появились игровые площадки и новое футбольное поле.

На оснащение школы направили более 260 млн рублей из областного и местного бюджетов. После ремонта помимо самого необходимого в школе появятся складом и цифровые лаборатории, тренировочные площадки с беспилотниками, оборудование для особенных детей, медиа студия. Школа примет учеников уже 1 сентября.

В донской столице завершают капитальный ремонт школы № 92. Строительная готовность – более 90%. Школа открывается в новом учебном году. Здесь появятся два но-

вых направления – инженерное и IT, заработают классы 3D-моделирования и робототехнологий, а также центр детских инициатив, школьная телестудия и многое другое.

В этом году продолжают капитальный ремонт 49 школ и детских садов в 31 муниципалитете. На это выделено более 13 млрд рублей. Глава региона Юрий Слюсарь требует строго следить за сроками и качеством работ, а от министерства образования – своевременно оснащать объекты.

Развивают спортивную инфраструктуру

В регионе идет масштабное обновление спортивной инфраструктуры.

Так, в станице Обливская ремонтируют многофункциональный стадион. Здесь будет футбольное поле с искусственной травой, беговые дорожки, яма для прыжков в длину, поле для мини-футбола, универсальные спор-

тивные площадки для игровых видов спорта, ГТО, воркаута и комплекс спортивных тренажеров. Здесь также разместят трибуны, раздевалки и медицинский пункт. Откроют стадион в сентябре.

В хуторе Ильичевский Октябрьского района скоро откроют новый физкультурно-оздоровительный комплекс. Здесь смогут заниматься местные жители, будут проходить уроки физкультуры для учеников школы № 43 и соревнования по различным видам спорта.

В Ростове-на-Дону завершают капитальный ремонт Дворца спорта. На прилегающей территории ведут работы по благоустройству, здесь будет создана парковая зона, светомузыкальный пешеходный фонтан и экстрим-парк, разделенный на зоны для скейтбординга, паркура, воркаута и танцев.

Малые площадки ГТО: спорт во дворе

В этом году в области строят 10 малых площадок для сдачи норм ГТО в Багаевском, Волгодонском, Кашарском, Красносулинском, Куйбышевском, Милитинском, Родионово-Несветайском, Тарасовском, Чертковском и Шолоховском районах. На них установят турники, брусья, тренажеры, а оборудование предусмотрено и для людей с ограниченными возможностями здоровья. Все площадки откроются до конца года.

«В регионе появится 27 новых спортивных площадок, в том числе для выполнения нормативов комплекса ГТО. Жители Дона должны приобщаться к спорту и делать это с комфортом. Занятие физической культурой – это важная часть образа жизни, который формирует здоровую нацию», – писал в своем телеграм-канале ранее глава региона Юрий Слюсарь.

В регионе создана новая структура поддержки участников СВО

Управление по вопросам поддержки ветеранов боевых действий и подготовки граждан к военной службе будет работать совместно с ветеранскими объединениями, военными структурами, администрациями муниципальных образований, фондом «Задачники Отечества» и общественными организациями.

Одна из главных задач управления – поддержка ветеранов боевых действий и их семей, социальная адаптация участников специальной военной операции к мирной жизни, попу-

ляризация военно-патриотической тематики, противодействие фальсификации истории, сохранение исторической памяти, подготовка молодежи к военной службе.

– Ветеранам СВО надо привыкать к гражданской жизни. Кому-то из них необходимо помочь с трудоустройством, социализацией, кому-то нужна реабилитация. Также важно формировать у нашей молодежи твердую гражданскую позицию и готовность защищать Отечество, – отметил глава региона Юрий Слюсарь.

Работа над Стратегией развития области продолжается

В донской столице и нескольких районах области на стратегических сессиях уже рассмотрели темы развития экономики, защиты экологии, улучшения городской среды.

В Ростове говорили о цифровой трансформации госуправления и других сфер. Эксперты предлагают добавить в обновляемую Стратегию новые проекты – например, создать платформу микросервисов на региональном портале «Здоровье Дона» – и продолжить развитие единой медицинской карты пациента. Работа над Стратегией

развития области до 2030 года продолжится до конца лета. Обсуждения пройдут в каждом муниципалитете. Результатом станет, по словам Юрия Слюсаря, не просто пересмотр цифр и целей, а адаптация планов к реальной жизни и тем проблемам, с которыми сталкиваются дончане. В каждой сессии участвуют активисты, экономисты, эксперты из различных сфер, представители органов власти. А каждый неравнодушный житель Ростовской области может предложить свою идею – на сайте [стратегия61.рф](#).

35 млн рублей получат НКО

Определены победители грантового конкурса среди некоммерческих организаций Дона в сфере культуры и искусства.

На конкурс в этом году поступило 48 заявок, а победителями были признаны 19 творческих проектов на общую сумму 35,2 млн рублей.

Гранты будут предоставлены из областной казны по областной госпрограмме «Развитие культуры и туризма».

Реализовать свои проекты грантополучатели должны до 25 декабря. В этом году среди победителей культурно-образовательная программа «Театр под открытым небом», мастер-классы «Творческое содружество» детской школы искусств имени Д.Д. Шостаковича г. Волгодонска, постановка «Традиции донского казачества: от истоков к будущему» Ростовского колледжа искусств.

Решение проблем в районах – в центре внимания

Глава региона Юрий Слюсарь посетил с рабочим визитом Каменск-Шахтинский и Каменский район. Он встретился с жителями, поручил выделить деньги на ремонт дорог и благоустройство. Подробнее об этих и других решениях – в нашем материале.

Дорогу от Старой Станицы к трассе М-4 «Дон» в Каменском районе отремонтируют

В хуторе Старая Станица местные жители пожаловались главе региона на плачевное состояние центральной дороги. Она соединяет несколько хуторов, по ней ездят школьные автобусы и туристы: дорога ведет к главной достопримечательности центральной части Ростовской области – парку «Лога». Вместе с жителями Юрий Слюсарь осмотрел трассу и принял решение: область выделит более 260 млн рублей на ремонт почти 4 километров. На дороге будет не только новый асфальт, но и тротуары, освещение и остановки.

Еще одна просьба прозвучала на личном приеме главы региона: заасфальтировать грунтовку между хуторами Вишневецким и Михайловка. В плохую погоду там не проехать вовсе. На эту дорогу заложат больше 275 млн рублей в бюджет: Юрий Слюсарь распорядился, чтобы проезжую часть привели в порядок до конца 2026 года.



Юрий Слюсарь регулярно выезжает в города и районы области. Для него важен диалог с жителями

Площадь с фонтаном в центре Каменска-Шахтинского обновят в 2026 году

В Каменске-Шахтинском Юрий Слюсарь встретился с инициативной группой горожан, которые попросили благоустроить площадь и восстановить фонтан у ДК им. Гагарина на центральном городском бульваре. Фонтан не работал десять лет. Глава региона поддержал идею. До конца октября администрация города разработает дизайн-проект с учетом пожеланий жителей. В 2026 году площадь с фонтаном полностью обновят, на это направят 35 млн рублей.

Парки, детские сады, стадионы

Юрий Слюсарь посмотрел, как провели благоустройство в парке Победы в Каменске-Шахтинском. Глава региона назвал примером социальной ответственности бизнеса участие компании «Технодинамика» в обновлении парка. По просьбе жителей на его территории дополнительно высаживают деревья и кустарники.

На встрече с горожанами Юрий Слюсарь рассказал о решении других вопросов. До конца сентября установят ограждение вокруг детского сада №32, а в октябре сделают тротуар к детсаду №37. В гимназии №12 уже идет капремонт, подрядчик работает по

В Батайске открылся роддом

Акушерское отделение центральной городской больницы Батайска возобновило работу в обычном режиме после косметического ремонта и плановой дезинфекции.

Роддом в Батайске закрывался на плановую мойку со 2 июня по 6 июля. За это время была разработана и утверждена маршрутизация рожениц – им оказывалась плановая помощь в лечебных учреждениях

Ростова-на-Дону. В экстренных случаях женщины доставлялись в донскую столицу бригадами скорой помощи.

В настоящее время роддом работает в обычном режиме. Уже приняли 11 беременных, и они получают всю необходимую помощь по показаниям и по рекомендациям врачей.

Отметим, что батайский роддом – ровесник Ростовской области, работает с 1937 года.

Глава региона. Визиты в районы области

2026 год. В этом году также начнут приводить в порядок круговуювязку по улице Профильной, на это выделят более 9 миллионов рублей, задача – выполнить работы до конца года.

Кроме этого, Юрий Слюсарь поддержал обращения представителя городского отделения Российского военно-исторического общества об установке памятных знаков – триптиха 5-му гвардейскому казачьему корпусу и казачьему офицеру и поэту Николаю Туроверову.

Культура и газификация

Из других решений. Более 7 млн рублей направят на газификацию котельной школы в Верхнепиховском, чтобы зимой там было тепло.

На капитальный ремонт аварийного здания Дома культуры в Старой Станице выделят почти 70 млн рублей по областной программе «Развитие культуры и туризма». Здание обновят к 2027 году.

Бизнес должен быть партнёром для района

Об этом Юрий Слюсарь заявил на встрече с главой Каменского района Владимиром Савиным. Глава региона поручил определить, какие дороги нужно ремонтировать в ближайшие два года, и при необходимости спланировать строительство новых.

Особо он выделил дорогу к песчаному карьеру: тяжелая техника идет через населенный пункт, фактически разрушает дорогу, а бюджетные деньги уходят на постоянный ремонт. «Мы её восстанавливаем, а она снова – в ямах. Это не дело! С собственником поговорите. Это абсолютно безответственное поведение. Отношение бизнеса к тем территориям, где он развивается, и к жителям должно быть партнерским. Тогда и мы будем идти навстречу, помогать, если нужно», – подчеркнул Юрий Слюсарь.

Началось обучение наблюдателей



В сентябрьских выборах в Ростовской области примут участие более 4 тысяч независимых наблюдателей, которые будут работать на 2,5 тысячи избирательных участков региона.

Общественники уже начали обучение – в донской столице состоялся первый семинар, также они пройдут во всех муниципальных образованиях области.

Программа подготовки разработана ассоциацией «Независимый общественный мониторинг» и ежегодно обновляется с учетом изменений в избирательном законодательстве и новых форм голосования.

Участники разбирают реальные кейсы, моделируют ситуации на участках, отрабатывают алгоритмы действий при выявлении возможных нарушений.

«Поезда здоровья» спасают жизни дончан

Передвижной медицинский комплекс, который с апреля работает по новому губернаторскому проекту «Медицина на Дону», посетил уже 26 муниципалитетов области.

Медики провели более 20 тысяч осмотров и консультаций, в том числе приняли 2,5 тысячи детей. 80 человек были направлены на госпитализацию и одиннадцати из них уже проведены сложные операции в Ростовской областной клинической больнице. В частности, сделано семь стентирований.

Направления на госпитализацию в крупные областные лечебные



учреждения (РОКБ и ОКБ №2) получили более 300 человек.

Более 800 детей были направлены на дополнительные обследования в областную детскую клиническую больницу.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**26 июля - День работника торговли****Цветущий оазис "Романтик"**

Женщины, нашедшие в себе смелость и решительность последовать за своей мечтой и осуществить её, достойны восхищения и уважения. Накануне Дня работника торговли мы познакомились именно с такой бизнес-леди - Еленой Геннадьевной Дмитровой, хозяйкой магазина "Романтик" в ст. Романовская, где можно приобрести, практически, всё, отправляясь на торжество.

Елена Геннадьевна никогда не мечтала о профессии продавца и не думала о развитии собственного бизнеса. С детства ей хотелось, чтобы вокруг было много разных животных. И своё желание она постоянно осуществляла, принося с улицы всех, кого там можно было подобрать. А мама - Татьяна Ивановна говорила: вот вырастешь, будешь жить самостоятельно, тогда можешь заводить столько зверушек, сколько тебе угодно. Она любила животных, но не в таком, же количестве.

После окончания школы (а было это в нелёгкие девяностые) мама сказала дочери: "Иди учиться на повара - люди этой профессии никогда голодными не останутся". Елена Геннадьевна маму послушала. Окончив лицей № 72 (г. Волгодонск), стала коком речных и морских судов и, даже, около года поработала поваром в детском саду.

- Этого времени мне хватило, чтобы понять - готовка в таких объёмах - это не мое. И было принято решение - совместить мечту и средства получения дохода - открыть зоомагазин. К этому времени я была уже замужем - и родители мужа дали средства на эти цели. Никогда не устану благодарить их, поверивших в то, что всё получится. Разумеется, развитие такого специфического бизнеса требует немало усилий, знаний и умений. До того, как животное обретёт новый дом, оно находится в магазине - и ему нужен правильный уход, забота и ласка. И всё это необходимо сделать правильно, чтобы животное не погибло. А потом рассказать покупателю, что и как делать, чтобы он был доволен покупкой и животное счастливо. Пришлось прочитать массу полезной литературы - и на бумажных носителях, и в интернете, который в то время только начал набирать популярность. А также посещать семинары, конференции и прочие мероприятия по теме содержания животных, в том числе - и экзотических. Кроме того, нужно было с нуля учиться вести бизнес, работать с покупателями, искать поставщиков товара и т.д. Становление бизнеса проходило очень тяжело. От того, чтобы всё бросить, удерживало то, что мне нравятся животные, что я люблю учиться и помочь родных и близких людей, особенно мужа - Петра Геннадьевича, - рассказывает Елена Геннадьевна.

Спустя 12 лет, когда в этом деле почти не осталось "белых пятен" Елена Геннадьевна опять решила начать всё с нуля, став семь лет назад хозяйством цветоч-

ного магазина. В магазин "Романтик" можно заходить не только за покупками, а просто так - полюбоваться комнатными и срезанными цветами, послушать чириканье попугайчиков, которые не продаются, а играют роль интерьера, и на минутку отдохнуть душой.

- Да, мне опять пришлось учиться заново и до сих пор постигаю науку цветоводства. Следить за новинками и модой. К примеру, в Москве уже 2 года в приоритете сухости, которые добавляют в букеты живых цветов. У нас в Романовской к этому ещё не привыкли.

Но мне удалось отучить покупателей приобретать букеты с громоздкими упаковками, когда наверчена куча обёрток, украшений и т.д. Зачем платить за мишуру - лучше эти деньги потратить на живые, свежие цветы, обернутые в один слой прозрачного целлофана. Это выглядит элегантно и красиво. Бывает, что я вообще отказываюсь от оформления букетов в "панцирь", - заявляет Елена Геннадьевна.

В станице Романовской остаться на "плаву" любому бизнесу непросто - оказывается близость Волгодонска, куда можно добраться на машине за несколько минут и приобрести там всё необходимое. Цветочному бизнесу Дмитровой уже 7 лет. Конечно, не могли не интересоваться секретом такого долголетия, ведь многие магазины за это время прекратили свою существование.

- Работая в таком небольшом населённом пункте, как Романовская невозможно даже на секундочку скучивать - иначе "сарафанное радио" это донесёт до всех жителей и тогда магазин теряет не одного покупателя, которому не понравилось, а сразу несколько. А ещё нужно быть увлечённым человеком и получать удовольствие, реализуя красоту. И быть щедрым на советы и рекомендации, а для этого постоянно самой совершенствоваться, пополнять знания. Бывает, что человек просто хочет приобрести цветок в горшочке, не зная секретов по уходу за ним. К тому же, в магазине вместе с цветком можно купить и горшок, и удобрения, и почвенные смеси, что тоже играет положительную роль.

Многие заглядывают в цветочный магазин перед торжеством ещё, не определившись, что именно подарить - комнатное растение или срезанный букет цветов. И мне важно, чтобы покупатель сделал правильный выбор и не пожалел о нём. Расспрашиваю для кого подарок - и после этого советую. И почти всем нравится, что в магазине есть сопутствующие товары - сувениры, игрушки, конвертики, нарядные подарочные пакеты, для всех возрастов, гелиевые шары и прочие атрибуты праздника, за которыми не нужно ехать ещё куда-то. Такой момент, как дружеские отношения с покупателем привлекут его в магазин ещё не раз.

У нас в WhatsApp создана группа из покупателей и единомышленников, страстью увлечённых цветоводством, где мы общаемся, обсуждаем возникшие про-



блемы, делимся знаниями. А для меня эта группа полезна ещё и тем, что я могу проводить различные акции по продаже цветов по сниженной цене - и это пользуется неплохой популярностью. Случается, что отправляюсь за новым товаром, когда ещё не распродан имеющийся, а снижение цены и своевременная информация об этом помогает его быстро реализовать. В планах, по просьбе участников группы, организация розыгрыша цветов в лотерее. Как видите, никаких особых секретов работы у меня нет. Главное - не просто продать товар, а доставить человеку радость, - говорит Елена Геннадьевна.

• А ваша любовь к животным прошла?

- Не только не прошла, а передалась сыновьям. К цветам, как и большинство мужчин, они достаточно равнодушны, хотя младший обещал мне помогать в магазине Старший - страстный любитель собак, закончил ЮФУ в Таганроге, электронщик, живёт и работает в другом городе. Младшему - 12 лет, он больше любит кошек. У нас живёт семья мейнкунов. Собак, после утраты по старости семьи пекинесов, больше не заводим, - рассказывает Елена Геннадьевна.

- **"Романтик" напоминает цветущий оазис в пустыне, где одних комнатных цветов больше 100 наименований. У вас дома тоже такое же цветочное великолепие?**

- Дома тоже всё пышно цветёт и зеленеет. Цветы для меня не просто работа - это увлечение, доставляющее массу радости, - признаётся Елена Геннадьевна.

Н. ПАРФЕНОВА

Дорога к храму**В храме Казанской иконы Божьей Матери состоялось празднование престольного праздника**

21 июля православные люди отметили первое явление иконы Казанской Божьей Матери, которое произошло в 1579 году, в Казани, где в то время большая часть населения испове-

довала мусульманство. Богоматерь явилась во сне 10-летней девочке и указала место на берегу реки Казанка, под руинами разрушенных пожаром домов, в котором спрятан её образ.

Таким образом, была обретена икона, ставшая одной из самых почитаемых на Руси. Таковой она остаётся и поныне. В стране нет ни одного храма, где бы не было иконы Казанской Божьей Матери.

В Волгодонском районе храм иконы Казанской Божьей Матери, открыт в 2018 году в ст. Дубенцовская. В день явления иконы Казанской Божьей Матери в храме отметили малый престольный праздник, состоялось праздничное богослужение, которое возглавили: игумен Василий, схиархимандрит Пантелеимон, иеромонах Спиридон.

На богослужении присутствовали прихожане станицы Дубенцовской и близлежащих населённых пунктов. Верующие совершили крестный ход во славу иконы Казанской Божьей Матери, во время которого отец Василий окропил собравшихся на праздник святой водой.

Атмосфера, как и всегда бывает на церковных празднествах, была благостная, чему в некоторой степени способствовал церковный хор. - Через явление иконы Богородица продемонстрировала свою близость и любовь к людям, что укрепило веру многих и стало важной частью духовной жизни Православной Церкви. Казанская икона Божьей Матери стала источником духовного утешения и силы для верующих, местом, где многие нашли ответы на свои молитвы. Вера в её чудотворную силу и заступничество не угасли - и верующие продолжают молиться перед этой иконой, искать утешения и помощи в трудных жизненных ситуациях, - сказал настоятель храма отец Василий.

Н. ПАРФЕНОВА

**Свет православия****Засиял куполами Храм**

В настоящее время, когда Российская Федерация стремится к возрождению духовных ценностей, возрастает значимость православной культуры. Православие способствует формированию у граждан таких качеств, как милосердие, честность и справедливость. Христианские традиции акцентируют внимание на любви к Родине, заботе о семье, уважении к окружающим и стремлении к духовному совершенству.

В преддверии знаменательной даты в истории нашего государства, празднования Дня Крещения Руси, в Рябичевской библиотеке для юных посетителей была подготовлена выставка-экспозиция под названием "Засиял куполами храм".

Детям рассказали о значении храма в жизни общества, его архитектурном облике и значении куполов как символов веры. Ребята изучили историю главных храмов России и своей малой Родины, узнали, как устроен храм изнутри и о важности колокольного звона в религиозной жизни и какой смысл они в себе несут.

В завершение встречи дети решили запечатлеть образ главного храма хутора Рябичев, посвящённый Николаю Чудотворцу, на своих ладонях. Это символическое действие стало выражением их интереса и уважения к православной культуре.

Е.Н. ПОЛЬНАЯ



ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОНА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Территориальная стратегическая сессия по обсуждению Стратегии развития Ростовской области до 2030 года



По поручению главы донского региона Юрия Слюсаря в каждом муниципальном образовании Ростовской области проходят территориальные сессии с участием местных жителей, руководителей предприятий и организаций, представителей различных секторов экономики, образования, здравоохранения и предпринимательства по обсуждению новой редакции Стратегии социально-экономического развития региона до 2030 года.

Подобная сессия состоялась в Волгодонском районе.

Как отметил Юрий Борисович в видеообращении к участникам мероприятия, ключевая задача таких стратегических сессий - услышать голос жителей, их идеи и предложения, лучшие из которых войдут в обновлённую Стратегию развития Ростовской области до 2030

года. Инициативу Юрия Борисовича поддержала глава Администрации Волгодонского района С.В. Леонова. Светлана Владимировна отметила, что территориальная сессия - это историческое событие, ведь жители впервые сами вырабатывают стратегические инициативы для развития своего района и области, в целом. Участникам сессии предстояло работать в режиме "мозгового штурма" по семи ключевым направлениям:

- устойчивая и динамичная экономика;
- технологическое лидерство;
- экологическое благополучие;
- комфортная и безопасная среда для жизни;
- реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности;
- цифровая трансформация государ-

ственного и муниципального управления, экономики и социальной сферы;

- сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семей.

В течение четырёх часов проходила оживленная дискуссия по представленным проектам. Специалисты, работающие в разных сферах деятельности, а также общественники и активные жители Волгодонского района предлагали свои инициативы в социальной сфере и экономике, строительстве и экологии, образовании и культуре. Поднимались вопросы развития сельского хозяйства, поддержки перерабатывающих предприятий, повышения качества медицины и образования, благоустройства и озеленения, доступности цифровых услуг.

Участники стратегической сессии выдвигали самые разнообразные идеи и предложения, а затем аргументированно их защищали. Работа строилась по принципу мозгового штурма, когда принимаются любые предложения, включая самые "дерзкие".

Идеи звучали самые разные: от поддержки семей до развития инфраструктуры.

Подводя итоги работы, глава Администрации Волгодонского района Светлана

Владимировна Леонова отметила:

- Сегодня мы услышали множество интересных и ценных идей, заслуживающих внимания. Подобные стратегические сессии очень важны и полезны. Замечательно, что у нас есть возможность обсуждать стратегию развития региона непосредственно в муниципалитетах, в формате живого общения, поскольку жители, безусловно, заинтересованы в том, чтобы жизнь в нашем районе становилась лучше и комфортнее. Благодарю всех за продуктивную работу!

Стратегия - 2030 - это не просто документ, а дорожная карта для жителей области. Удастся ли воплотить задуманное, покажет время. Сегодня ясно одно: власти готовы менять подходы. И окончательно подведут итоги после серии таких же встреч во всех уголках донского края.

Все предложения будут проанализированы профильными ведомствами и учтены при доработке Стратегии социально-экономического развития Ростовской области до 2030 года.



Молодёжка 3.0: современные подходы к воспитанию личности в молодёжной политике

Молодёжная политика, как и сама молодёжь сегодня, является динамично развивающейся, стремительно меняющейся отраслью современного общества, охватывающей, несмотря на возрастные ограничения, все сферы жизнедеятельности человека.

В целях формирования единого подхода к реализации приоритетных направлений в отрасли молодёжной политики донского региона, как на региональном, так и на муниципальном уровнях, под таким девизом в рамках реализации национального проекта "Молодёжь и дети" во Всероссийском "Центре знаний "Машук"" Ставропольского края прошла образовательная программа для команды #ДонМолодой.

Более двухсот донских специалистов,

реализующих молодёжную политику, из числа сотрудников Комитета по молодёжной политике Ростовской области, ГАУ РО "Агентства развития молодёжных инициатив", ГАУ РО "РОСТОВПАТИОТЦЕНТРА", ГАУ РО "ДонВолонтёр", муниципальных образований Ростовской области, проректоров донских вузов по воспитательной работе и работе с молодёжью, представителей НКО, амбассадоров молодёжных проектов, лидеров и руководителей общественных движений, а также членов молодёжного парламента и правительства Дона в период с 17 по 20 июля собрались вместе, чтобы обсудить приоритетные направления в сфере реализации государственной молодёжной политики на региональном и муниципальном уровнях, консолидировав и выработав единый подход в

реализации молодёжной политики в донском регионе. В числе участников образовательной программы - начальник сектора молодёжной политики и спорта Администрации Волгодонского района Наталья Пестракович.

На протяжении четырёх дней образовательной программы её участники под руководством председателя Комитета по молодёжной политике Ростовской области Олега Отрокова "покоряли" "Машук", обсуждая имеющиеся вопросы и приоритетные задачи в сфере реализации государственной молодёжной политики на региональном и муниципальном уровнях. Под руководством ведущих лекторов и команды тренеров Центра знаний "Машук" обменивались опытом в организации работы с мо-



лодёжью на местах, а также повышали её эффективность и результативность, получая новые знания в области современных инструментов и методик организации работы с молодёжью.

Н. НАТАЛЬИНА

ОФИЦИАЛЬНО

Предоставление демобилизованным участникам СВО услуг по медицинской реабилитации и санаторно-курортному лечению

С 1 января 2025 года Отделение Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Ростовской области предоставляет демобилизованным участникам СВО услуги по медицинской реабилитации и санаторно-курортному лечению. С информацией о Центрах можно ознакомиться по ссылке https://sfr.gov.ru/about/rehabilitation_centers/about/.

Наличие в Центрах высококвалифицированных специалистов позволяет оказывать участникам СВО качественную медицинскую помощь, в том числе - по профилям заболеваний, связанным с травмами и повреждениями опорно-двигательного аппарата (в том числе - ампутации), с повреждением органов дыхания, периферической нервной системы (черепно-мозговые травмы) и т.д.

Право на получение указанных услуг имеют ветераны боевых действий, принимавшие участие в специальной военной операции и завершившие правоотношения с силовыми ведомствами (уволенные, демобилизованные и т.д.) из числа:

- военнослужащих, проходивших военную службу в Вооружённых Силах РФ;

- лиц, находившихся на военной службе в войсках национальной гвардии РФ, в воинских формированиях и органах;

- граждан, призванных на военную службу по мобилизации или заключивших контракт в соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" либо контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооружённые Силы РФ или войска национальной гвардии Российской Федерации, в период участия в специальной военной операции; лиц, ука-

занных в подпунктах 2² - 2⁴ пункта 1 статьи 3 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ "О ветеранах".

Предоставление услуг носит заявительный характер. Подать заявление на получение медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения можно одним из следующих способов:

- в форме электронного документа посредством Единого портала государственных услуг;
- лично в территориальный орган СФР по выбору участника специальной военной операции независимо от его места жительства или места пребывания;
- через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

С заявлением должны быть представлены медицинские документы:

- подтверждающие наличие показаний и отсутствие противопоказаний к медицинской реабилитации и санаторно-курортному лечению. При отсутствии у участника СВО указанных медицинских документов, Отделение СФР по Ростовской области (далее - ОСФР по Ростовской области) оказывает содействие в их получении в медицинской организации.

Получить санаторно-курортное лечение в Центрах реабилитации СФР можно 1 раз в год; продолжительность санаторно-курортного лечения - от 14 до 21 дня.

ОСФР по Ростовской области и Центры реабилитации обеспечивают персональное сопровождение участников специальной военной операции на протяжении всего периода оформления документов и лечения. Для участников СВО предусматривается оплата расходов по проезду к месту лечения и обратно в виде компенсации фактических затрат на проезд.

Администрация Волгодонского района

Депутат Госдумы от "Единой России" Виктория Абрамченко рассказала о новых льготах для участников СВО

Военнослужащие смогут абсолютно бесплатно освоить новую специальность.

В Государственную Думу внесли законопроект, который даёт возможность участникам СВО получить второе профессиональное образование бесплатно. Это поможет им адаптироваться к мирной жизни и открыть новые перспективы в карьере - заметила депутат Госдумы от Ростовской области, член фракции "Единая Россия" Виктория Абрамченко.

"Закон охватывает военнослужащих российской армии и Росгвардии, сотрудников МЧС, полиции и других формирований, мобилизованных и контрактников. Идею предоставить участникам СВО второе бесплатное прообразование поддержал Президент Владимир Путин. Это особенно важно для военных, которые не могут работать по первой специальности из-за ранения", - подчеркнула парламентарий.

По её словам, инициатива позволит военнослужащим освоить новую специальность в колледже или техникуме абсолютно бесплатно.

"Процесс получения образования будет аналогичен тому, как если бы они получали его впервые. Финансирование будет осуществляться за счёт бюджетных средств, что станет инвестицией в будущее наших защитников и в экономику страны - новые квалифицированные специалисты помогут закрыть дефицит кадров во многих отраслях", - заключила Виктория Абрамченко.

Напомним: положения о поддержке участников СВО внесены и в народную программу.

ИНФОРМИРАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ - ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОТРАНСПОРТА О НЕОБХОДИМОСТИ ОБЕСПЕЧИТЬ НЕДОСТУПНОСТЬ КЛЮЧЕЙ ОТ АВТОМОБИЛЯ ДЛЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Ежегодно в летний период увеличивается число дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних. Зачастую получается так, что дети на время отдыха и незанятости учебным процессом, оказываются предоставлены самим себе. Они не посещают ни детские оздоровительные лагеря, ни школьные и приклубные площадки. Таким образом, досуг детей, зачастую, совершенно не организован, пока родители заняты на работе. Всё, что им остаётся - в перерывах между компьютерными играми гулять и играть на улице, где часто их подстерегает опасность. Вызывают особую настороженность случаи, когда несовершеннолетние садятся за руль авто и мототранспорта, не имея, конечно же, водительского удостоверения и, соответственно, навыков и умений управления.

Обращаем ваше внимание на одну из таких важнейших тем, как управление транспортными средствами несовершеннолетними. Покупая велосипед, гироскутер, мотоцикл, самокат и прочие средства передвижения, вы должны, в первую очередь, подумать о безопасности, здоровье, а возможно, и жизни своего ребёнка. Любое транспортное средство (согласно законодательству) является источником повышенной опасности. От мастерства, опыта и профессионализма водителя зависит не только его жизнь, но жизнь, безопасность и здоровье всех участников дорожного движения. Случай, когда за рулём оказывается подросток без удостоверения водителя, должного опыта вождения и сноровки, уже не редкость в том числе - и на территории Волгодонского района.

В период с мая по июль 2025 года 3 подростка при управлении транспортным средством, без соответствующих на то документов стали виновниками дорожно-транспортного происшествия. Из них последний инцидент произошёл 21.07.2025 не-

совершеннолетний с согласия родителей сел за управление мототранспортного средства, в ходе движения по дороге общего пользования допустил наезд на велосипедиста. Вследствие данного дорожного происшествия ребёнок, управлявший велосипедом, получил телесные повреждения в виде переломов кости.

Уважаемые родители!
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Волгодонского района обращает внимание взрослых на то, что если в семье имеется мото- либо автотранспорт, взрослым следует принять меры к тому, чтобы ограничить доступ своего ребёнка к транспортному средству, а также к ключам зажигания.

Родители по собственной несомнительности или невнимательности оставляют в доступности ключи и транспортные средства, а зачастую, и сами приобретают его несовершеннолетним детям: получив доступ к такому средству передвижения, ребёнок напрочь забывает про чувство опасности. И в результате каждый год статистика ДТП в летний период с участием несовершеннолетних увеличивается, сожалению, многие происшествия заканчиваются летальным исходом.

Напоминаем: несовершеннолетний не может управлять транспортным средством, не имея водительского удостоверения, будь то автомобиль, мотоцикл, скутер, питбайк и т.д. Согласно ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ к лицу, управляющему транспортным средством и не имеющему при этом прав, будет применено административное взыскание в виде административного штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей.

Родители (законные представители) помните, приобретая транспортное средство, вы подвергаете своего ребёнка повышенной опасности.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Волгодонского района

Работодатели могут компенсировать расходы на рабочие места для инвалидов

Уважаемый страхователь!

Отделение Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Ростовской области информирует о возможности получения субсидий юридическими лицами (включая некоммерческие организации и индивидуальных предпринимателей) на цели, предусмотренные Приказом СФР РФ от 29.12.2024 № 2712 "Об утверждении Решения о порядке предоставления субсидий в целях создания (оборудования) рабочих мест для трудоустройства инвалидов", Приказом СФР РФ от 29.12.2024 № 2713 "Об утверждении Решения о порядке предоставления субсидии на государственную поддержку трудоустройства работников из другой местности или других территорий", Приказом СФР РФ от 29.12.2024 № 2714 "Об утверждении Решения о порядке предоставления субсидии на государственную поддержку стимулирования найма отдельных категорий граждан".

Подробная информация о получении субсидий

работодателями размещена на официальном сайте СФР "Субсидии на государственную поддержку стимулирования найма отдельных категорий граждан" <https://sfr.gov.ru/employers/aid/>.

Пресс-релиз на тему "Работодатели могут компенсировать расходы на рабочие места для инвалидов", размещён на официальном сайте СФР по адресу https://sfr.gov.ru/press_center/~2025/02/05/269922.

Также, в федеральном телеграм-канале "СФР для работодателей" размещены посты на следующие темы:

"Компенсация затрат на трудоустройство новых сотрудников из других регионов" <https://t.me/strahovatelisfr/87>;

"Выплата субсидии на найм отдельных категорий граждан осуществляется в 3 этапа" <https://t.me/strahovatelisfr/85>;

"Работодатели могут возместить расходы на оснащение рабочего места для сотрудника с инвалидностью" <https://t.me/strahovatelisfr/76>.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

к отчёту главы Администрации Романовского сельского поселения за первое полугодие 2025 года

Уважаемые жители Романовского сельского поселения!

В июле 2025 года состоится отчёт главы Администрации Романовского сельского поселения Войтова Андрея Викторовича перед жителями о своей деятельности за первое полугодие 2025 года.

График проведения:

Наименование населённого пункта	Дата и время	Место проведения
х. Семёновки	29.07.2025 13-00	Семёновкинский сельский клуб по адресу: х. Семёновки, ул. Центральная, 9
п. Сибирьковый	29.07.2025 15-00	Сибирьковый сельский клуб по адресу: п. Сибирьковый, ул. Надежды, 23
х. Погожев	30.07.2025 13-00	Парамоновский сельский клуб по адресу: х. Погожев, ул. Комсомольская, 1а
х. Лагутники	30.07.2025 15-00	МБУК РСПП «Лагутинский сельский Дом культуры» по адресу: х. Лагутники, пер. Юбилейный, 9а
ст. Романовская	31.07.2025 15-00	МБУК РДК «Романовский» по адресу: ст. Романовская, пер. Союзный, 44

Текст отчёта будет размещён для ознакомления на:

- официальном сайте Администрации Романовского сельского поселения (<https://romspvolgodon.donland.ru/> раздел "Документы" подраздел "Отчёты") с 23.07.2025;

Сбор вопросов, замечаний и предложений от жителей поселения осуществляется с 21.07.2025 по 28.07.2025:

- по телефону 8 (86394) 7-01-48, с 08.00 до 16.00

(12.00-13.00 - перерыв), суббота, воскресение - выходные;

- по адресу электронной почты - sp08089@donland.ru

- в зданиях Домов культуры и сельских клубов, по адресам: ст. Романовская, пер. Союзный, 44; х. Лагутники, пер. Юбилейный, 9а; х. Погожев, ул. Комсомольская, 1а; х. Сибирьковый, ул. Надежды, 23; х. Семёновки, ул. Центральная, 9, в рабочие часы.

Администрация Романовского сельского поселения

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОВЕРИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Василенко Андреем Анатольевичем, почтовый адрес: 347350 Россия, Ростовская область, Волгодонской район, ст. Романовская, ул. Лесная, д. 7, электронная почта: 9185384591@mail.ru, тел. 89185384591, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: № 6924, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 61:08:0060104:95, расположенного по адресу: Ростовская обл., Волгодонской р-н, п. Победа, ул. Кооперативная, 23.

Заказчиком кадастровых работ является Лыкова Нина Васильевна, адрес: п. Победа, ул. Кооперативная, 23, тел.: 89185248581.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ростовская область, Волгодонской район, п. Победа, ул. Кооперативная, 23, 29 августа 2025 г. в 10 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ростовская обл., ст. Романовская, пер. Коханова, д. 45.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 26 июля 2025 г. по 23 августа 2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 26 июля 2025 г. по 23 августа 2025 г. по адресу: Ростовская обл., ст. Романовская, пер. Коханова, д. 45.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: все заинтересованные лица; правообладатели земельных участков в кадастровом квартале 61:08:0060104. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ "О кадастровой деятельности").

(№ 190)

ДОМАШНЯЯ СТРАНИЦА

“ФАЗЕЧКА”

Подкармливаем томаты

Летом важно подкармливать томаты для формирования плодов и укрепления иммунитета. Растения, получающие полноценное питание, дают больше плодов и меньше болеют. Подкармливать можно каждые 2-3 недели, учитывая состояние растений, тип почвы и условия выращивания. Также важно учитывать удобрения, внесённые при посадке. Эксперты филиала ФГБУ "Россельхозцентр" по Ростовской области объясняют, как правильно проводить подкормки и какие средства выбирать для лучшего усвоения питательных веществ.



1. ГРАМОТНЫЙ ПОЛИВ

Для томатов важна умеренная влажность корневого слоя. Её недостаток приводит к опаданию завязей, растрескиванию плодов и вершинной гнили. Перед подкормкой полейте тёплой (20-25°C) водой под корень, избегая попадания на листья. При созревании плодов или похолодании сократите полив, чтобы избежать водянности и потери вкуса.

2. ПОДКАРМЛИВАНИЕ РАСТЕНИЙ

Если томаты растут на бедной почве и не удобрялись комплексными пролонгированными удобрениями, внесите комплексное

удобрение, содержащее аминокислоты, гуминовые вещества и полный набор макро- и микроэлементов (N, P, K, Ca, Mg, Fe, Mn, Zn, S, Cu, B, Mo) в биодоступной форме.

Аминокислоты ускоряют образование белков, стимулируют метаболизм и помогают растениям легче справиться со стрессом. Они также улучшают усвоение других питательных веществ.

Чтобы помочь томатам пережить неблагоприятные погодные условия (жару, осадки, перепады температуры и т.д.), регулярно подкармливайте их витаминным комплексом, который способствует активному росту и обильному плодоношению кустов.

В период налива и созревания плодов томаты потребляют большое количество калия. Калий участвует в обмене веществ растения, способствует устойчивости к неблагоприятным условиям, ускоряет созревание урожая, улучшает вкус и лёгкость плодов. При дефиците этого макроэлемента нижние листья кустов начинают желтеть по краям

3. ПРОФИЛАКТИКА ВЕРШИННОЙ ГНИЛИ

Если вы часто сталкиваетесь с вершинной гнилью томатов, важно подкормить растения в период формирования плодов удобрением с кальцием и бором. Это не только предотвратит гниль, но и способствует образованию завязей.

4. МУЛЬЧИРОВАНИЕ

Мульча поможет удержанию влаги и облегчит уход за томатами. Подойдут сено, солома, трава или опилки. Органическая мульча обогащает почву. Но свежескошенную траву не стоит кладти близко к стеблям. Мульча защищает корни, улучшает структуру почвы и условия для корневой системы, способствует размножению полезных микроорганизмов. В теплице она снижает влажность и риск заболеваний.

Советы по подкормке томатов также подходят для перца и баклажанов. Эти теплолюбивые овощи требуют регулярного полива и качественного питания. Правильный выбор удобрений поможет получить хороший урожай, сохранить здоровье растений и улучшить плодородие почвы.



Закладываем второй урожай в июле

В июле можно посеять различные культуры, чтобы получить ещё один урожай. Какие именно, рассказывают эксперты филиала ФГБУ "Россельхозцентр" по Ростовской области.

Среди быстрорастущих зелени можно выделить укроп, который хорошо переносит перепады температур и не требует землю к почве. Петрушку лучше посеять в первой половине июля, а перед посевом замочить семена в тёплой воде или растворе стимулятора роста для более быстрого прорастания. Также перед посевом в почву рекомендуется внести компост или перегной и поддерживать почву во влажном состоянии.

Кинзу, шпинат, кресс-салат, рукколу и латук можно сеять каждые 10-14 дней до августа включительно.

Среди корнеплодов и овощей можно выделить редис, который относится к влаголюбивым культурам. Оптимальная влажность для него - выше 80%. Если редис поливать неравномерно, то он может уйти в стрелки и не дать хорошего урожая. Также можно посадить дайкон, репу и редьку во второй половине июля, чтобы они не ушли в стрелку. В сухую погоду эти культуры необходимо хорошо поливать.

Свекла также может успеть вызреть, если её посадить с предварительной высадкой на рассаду. Для хорошего урожая свекле нужно обеспечить хороший полив и достаточное освещение.

Среди бобовых можно выделить горох сахарный и лущильный, которые быстро растут и обогащают почву азотом. Фасоль кустовая даёт урожай за 50-60 дней и не боится жары.

Среди капустных можно выделить брокколи, цветную и пекинскую капусту, которые хорошо растут при убывающем дне и умеренной температуре. Лучше использовать рассаду. Для получения хорошего урожая капусте необходимо обеспечить хорошее увлажнение.

Кабачки и тыквенные можно сеять повторно при тёплой погоде, урожай будет через 40-50 дней.



БОЛЬШАЯ ЧИСЛЕННОСТЬ ТЛИ В ИЮЛЕ ТРЕБУЕТ БЫСТРЫХ РЕШЕНИЙ

В летний период растения активно растут, а вредители активно питаются ими. Одним из самых опасных насекомых, которое доставляет немало хлопот, является тля. Она может нанести вред как садовым, так и огородным, а также декоративным растениям.

В разгар летнего сезона, когда температура и влажность воздуха находятся в оптимальных значениях, происходит активное размножение этого крошечного насекомого. В таких условиях создаются идеальные условия для формирования многочисленных колоний тли.

Как же бороться с тлей в разгар лета? Рассказывают эксперты филиала ФГБУ "Россельхозцентр" по Ростовской области.

Вредитель, известный как тля, питается соком растений. Он повреждает листья и стебли, чтобы получить необходимые для жизни вещества. Вследствие этого листья растений начинают деформироваться, желтеть и опадать.

Крошечная тля доставляет немало проблем. Она выделяет сладкую жидкость, называемую падью. Падь привлекает муравьёв, которые используют её в качестве пищи. Если муравьи не успевают съесть падь, она скапливается на листьях и других частях растений. Это приводит к размножению чёрного сажистого гриба. Грибок мешает проникновению солнечного света и нарушает фотосинтез, нанося растению значительный ущерб. Кроме того, тля переносит вирусы, вызывающие опасные заболевания растений, - уточняют специалисты филиала Россельхозцентра.

Избавиться от тли - задача не из простых. Она очень плодовита, а муравьи активно помогают ей распространяться, защищая свою "кормовую базу". Чтобы одолеть этого вредителя, необходимо

применять разнообразные методы.

1. Механическое удаление.

На ранних стадиях заражения спаси растение можно несколькими способами. Если немного, то можно промыть поражённые участки водой из шланга. Этот метод подходит для растений с прочными листовыми пластинами и стеблями, но не для нежных видов. Другой способ - ручное удаление насекомых. Поражённые листья или части растения обмойте в воде или сожгите. Будьте внимательны и проверьте обратную сторону листьев, чтобы не пропустить скрывающиеся там колонии тли.

2. Народные средства

Народные средства эффективны против определённых видов насекомых, безопасны для растений и безопасны для окружающей среды, но требуют регулярного применения.

Мыльные растворы покрывают тлю пленкой, что приводит к её гибели. Растворяют 20-30 г. хозяйственного или дегтярного мыла в 1 л. воды или используют гель для мытья посуды. Опрыскивание растений этим раствором повторяют через 5-7 дней.

Зольный настой (300 г. золы на 5 л. кипятка, настаивайте сутки, добавьте 20-30 г. мыла) отпугивает тлю и служит внешней подкормкой. Не следует использовать его во время цветения, так как он отпугивает опылителей.

Настой растений с сильным ароматом (чеснок, луковая шелуха, табак, острый перец, бархатцы) также эффективны против тли, так как она не переносит резких запахов.

Важно! Необходимы повторные обработки, так как многие препараты и настои действуют только на взрослых особей. Поэтому через 7-10 дней процедуру нужно повторить, чтобы уничтожить подросший молодняк.

3. Биологические методы

Для борьбы с тлёй можно привлечь её естественных врагов. Эти хищные насекомые питаются тлёй или откладывают яйца непосредственно в её тело, что помогает существенно снизить численность вредителя.

Чтобы привлечь этих насекомых на участок, высадите растения, которые их привлекают. Это могут быть: укроп, кориандер, пижма, фенхель, тысячелистник или календула.

Также можно использовать биоинсектициды. Они безопасны для людей и животных, но губительны для тли.

4. Химические препараты

Если механические, народные и биологические методы не сработали, и тля продолжает вредить растениям, можно применить химические препараты. Однако, использовать их следует с осторожностью, чтобы не повредить культурные растения, полезных насекомых и окружающую среду.

Обработку лучше проводить в сухую безветренную погоду, утром или вечером, строго следуя инструкции производителя.

5. Профилактика тли

Основная причина появления тли - неправильный уход за растениями.

Для предотвращения её возникновения:

- регулярно осматривайте растения;
- соблюдайте севооборот;
- выпалывайте сорняки;
- боритесь с муравьями;
- сбалансируйте подкормки;
- высаживайте растения-репелленты.

Тля - серьёзная угроза для сада и огорода. Начинать борьбу с ней стоит с щадящих методов (механических и народных), если не помогут - переходите к био-препаратам и инсектицидам. Главное - действовать быстро.

Необычные заготовки на зиму из обычных продуктов

Варенье из кабачков с яблоками и имбирем

Ингредиенты: 1 кг. кабачков; 1 кг. яблок; 350 мл. сока лимона; 100 г. имбиря; 1 кг. сахара; 1 стакан воды.

Кабачки для этого и прочих рецептов нарезаются мелкими кубиками (только плотная мякоть, без семян и кожуры).

Приготовление: Очищенные яблоки и имбирь пропарить на мясорубке и смешать с кабачками. Из воды, сахара и лимонного сока сварить сироп, залить им кабачки и варить после закипания 45-50 минут на среднем огне. Время варки зависит от крупности кусочков, они должны стать прозрачными.

Готовое варенье горячим разлить в стерильные банки, закатать, убрать в прохладное тёмное место.

Тыква, маринованная с мёдом

Кусочки пряной маринованной тыквы можно использовать для овощных закусок-ассорти на шпажках и брускетты.

Ингредиенты: 2 кг. тыквы; 1 л. воды; 200 г. мёда; небольшой корешок имбиря; 150 мл. уксуса (лучше яблочного); 1 палочка корицы; 3 шт. душистого перца горошком; 2 гвоздики.

Приготовление: Тыкву нарезать кубиками 2-3 см. и залить маринадом из подогретой воды с мёдом и уксусом. Оставить на ночь, ещё лучше - на сутки. В марлевый мешочек положить специи, опустить его в маринад, поставить посуду на огонь и варить тыкву после закипания 15 минут. Разложить в стерильные банки и закатать.

Вяленая тыква

Ещё одна вкусняшка для бутербродов и просто полакомиться - вяленая тыква по-итальянски.

Ингредиенты: 1 кг. тыквы кубиками или маленькими ломтиками; 3 больших зубчика чеснока; 200 мл. оливкового масла; по 1 ст. л. сушёного розмарина и тимьяна; чёрный молотый перец и соль по вкусу.

Нарезанную тыкву выложить одним слоем на застеленный пекарской бумагой противень. Посыпать солью, тимьяном и молотым перцем, сбрызнуть маслом и поставить в духовку, разогретую до 100 градусов, на час. Чтобы ломтики не пересохли, через час дверцу духовки нужно приоткрыть, оставив небольшую щель, и влить их ещё около 2 часов. В чистую сухую банку положите нарезанный тонкими пластинками чеснок и розмарин, а сверху выложите кусочки тыквы, применив и уплотнявая каждый слой. Залейте всё оливковым маслом, закройте крышкой. Хранить такую заготовку нужно в холодильнике или погребе до полу года.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОНА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ**Образование****Подготовка к новому учебному году**

Школьные каникулы в полном разгаре, как и подготовка образовательных учреждений Волгодонского района к новому учебному году. О подготовке к новому учебному году рассказала заместитель начальника отдела образования Администрации Волгодонского района Евгения Геннадьевна Савченко.

- В Волгодонском районе 17 общеобразовательных школ, 20 детских садов, 2 организации дополнительного образования. Всего за парты в новом учебном году по предварительному комплектованию сядут 3187 школьников, в том числе - 312 первоклассников, более 4000 человек будут получать дополнительное образование - в настоящий момент детские дошкольные учреждения посещают 1197 воспитанников. С 21 по 30 июля проходят проверки всех образовательных организаций района представителями межведомственной комиссии по состоянию готовности к новому 2025-2026 учебному году. Все акты проверки готовности организаций будут подписаны до 30 августа текущего года, - заверила Евгения Геннадьевна.

- В наше неспокойное время родители, отправляющие детей в школы не в последнюю очередь волнуют вопросы безопасности, в частности, противопожарной. Есть ли основания для беспокойства по этому поводу?

- На мой взгляд, совершенно никаких. На всех объектах установлена автоматическая пожарная сигнализация (АПС), системы оповещения людей при пожаре. Проверяется состояние первичных средств пожаротушения, исправность и своевременная перезарядка огнетушителей. Режимные мероприятия взяты на особый контроль.

В целях обеспечения противопожарной безопасности учреждений, определения работоспособности АПС, своевременного устранения недочётов в августе текущего года всеми образовательными организациями будет проведена проверка срабатывания систем.

К началу учебного года будут проведены дополнительные инструктажи с сотрудниками, а в сентябре - с обучающимися по пожарной защищенности.

- А как обстоят дела с охраной школ, допустим, от проникновения нежелательных лиц?

- На территории Волгодонского района все 39 образовательных организаций категории в соответствии с постановлением №1006 от 02.08.2019 "Об утверждении требований к антитеррористической защищённости объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)".

Одно учреждение имеет 3 категорию опасности и 38 организаций - 4 категорию опасности. Охрана здания и территории Романовской школы осуществляется физической охраной, сотрудниками частной охранной организации ООО ОА "Барс", организована круглогодичная физическая охрана сотрудниками школы, с 1-го по 3-й этажи имеется охранная сигнализация с установкой приёмно-контрольного блока в помещении для охраны на 1-м этаже.

17 объектов оборудованы тревожными кнопками, сигнал которых выведен на пульт Росгвардии. Все образовательные организации имеют систему оповещения и управления эвакуации экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте. Во всех образовательных организациях установлены нарушения антитеррористической безопасности, согласно паспортам безопасности.

- Ни для кого не секрет что для комфортного пребывания детей в некоторых образовательных учреж-

дениях района требовался ремонт. Что уже удалось сделать и что планируется?

- Планируется: проведение ремонта и установки системы программно-аппаратного комплекса "ОКО", системы видеонаблюдения и замены кабеля видеонаблюдения в детском саду "Родничок"; Лагутинской и Семёновской школах. Для восьми дошкольных образовательных учреждений Волгодонского района будет приобретено 535 комплектов постельного белья; в целях устранения нарушений, выявленных Территориальным отделом управления Роспотребнадзора по Ростовской области для детского сада "Чайка" будут приобретены и установлены два металлических мусорных контейнера 0,75л с крышками; в целях сохранения температурного режима при проведении образовательного процесса планируется завершение работ по ремонту отопительной системы в здании основной Лагутинской школы; проведение ремонтных работ систем канализации в Пирожковской и Мичуринской школах; проведение ремонтных работ водопровода и станции подачи холодной воды в Большовской школе.

В детском саду "Малыш" проводятся ремонтные работы наружных сетей водоотведения, заключен контракт - работы планируются завершить до конца августа.

- Некоторые дедушки и бабушки сегодняшних школьников помнят, как в детстве добирались до школы пешком. В то время это не считалось чем-то из ряда вон выходящим, сейчас отсутствие школьного автобуса представляется чуть ли не катастрофой. Расскажите, как ученики будут добираться до школ?

- В общеобразовательных организациях находятся в оперативном управлении 15 школьных автобусов (оснащены в установленном порядке тахографом, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС), которые обслуживают 17 школьных маршрутов, общей протяжённостью 465,2 км. В соответствии с приказом Минобразования Ростовской области в Дубенцовскую школу в 2025 году распределён автобус ГАЗ на замену ПАЗ 2013 года выпуска.

Оценка соответствия состояния автомобильных дорог и подъездных путей требованиям безопасности движения, осуществляется на основе обследования, проводимого комиссией, формируемой в соответствии с Положением, в составе: специалиста Отдела образования Администрации Волгодонского района; работников дорожных, коммунальных и других организаций, в ведении которых находятся автомобильные дороги, улицы, железнодорожные переезды; работников отделения ГИБДД МУ МВД России "Волгодонское".

- С 1 сентября 2024 г. во всех школах страны введены обновлённые учебные предметы Труд и ОБЗР (Основы безопасности и защиты Родины) Обновлённые предметы требуют финансовых вложений. Что сделано в этом плане для учеников района?

- В целях реализации регионального проекта "Всё лучшее детям" для оснащения предметных кабинетов образовательных организаций по учебным предметам "Основы безопасности и защиты Родины", "Труд (Технология)" в 2025 году бюджету Волгодонского района выделена субсидия в сумме 3 800,0 тыс. рублей, в том числе - за счёт областного бюджета - 3 678,4 тыс. рублей, местного бюджета - 121,6 тыс. рублей. Оснащение предметных кабинетов в 2025 году запланировано для 12 общеобразовательных организаций.

В целях создания единого образовательного пространства в образовательных организациях Ростовской области, реализующих программы общего образования, а также развития современных компетенций и навыков у



обучающихся, планируется закупка средств обучения и воспитания.

За счёт средств федерального бюджета в 2025 году осуществляется централизованная поставка следующего оборудования: макет наступательной противопехотной осколочной ручной гранаты ударно-дистанционного действия РГН, дозиметр-радиометр бытовой, имитаторы ранений и поражений, лёгкий защитный костюм Л-1, массогабаритный макет 9 мм пистолета Макарова, лобзик электрический ручной, ручная фрезерная машина, стол металлический под стакан, углошлифовальная машина, вытяжка, коллекция по волокнам и тканям, манекен женский с подставкой, миксер, холодильный шкаф, электроплиты с духовкой и т.п.

Дополнительно за счёт средств областного и местного бюджетов будет приобретено оборудование в зависимости от потребности каждой образовательной организации. Для этого заключен 21 контракт на сумму 3 796,1 тыс. рублей.

Например, будет приобретено такое оборудование, как носилки санитарные плащевые и ковшовые, аптечка (комплект индивидуальный медицинский гражданской защиты для оказания первой помощи), индивидуальный перевязочный пакет, индивидуальный противохимический пакет, станок токарный деревообрабатывающий, оснащённый щитком-экраном из оргстекла, машина швейная с функцией "Зигзаг", набор ключей гаечных, набор линеек металлических и т.п.

В настоящее время уже произведена поставка по 11 контрактам, по оставшимся поставка планируется в соответствующие контрактам сроки, ориентировочно, до 15.08.2025.

- Евгения Геннадьевна, есть ли в наших школах подготовленные педагоги по обновлённым предметам, готовые передать свои знания молодому поколению?

- Кадровых проблем с педагогами этого профиля не имеет ни одна школа района. Педагоги этих предметов готовы приступить к работе.

- И последний вопрос, касающийся обеспечения школьников учебниками.

- Общеобразовательными организациями завершена работа по закупке учебной литературы. Количество учебной литературы, подлежащей замене в соответствии с требованиями приказа Минпросвещения России от 21.09.2022 № 858 - 13 574шт. Закуплены в полном объёме на 9 991,0 тыс. руб. Таким образом, к 1 сентября обучающиеся обеспечены учебниками в полном объёме.

- Спасибо за столь развёрнутые ответы. Успехов в новом учебном году!

Н. ПАРФЕНОВА

Шахматный клуб "На коне к здоровью и долголетию"

В Центре социального обслуживания граждан по-жилого возраста и инвалидов Волгодонского района регулярно проходят занятия шахматного клуба "На коне к здоровью и долголетию".

Руководит клубом серебряный волонтёр - Виктор Кондратьевич Несмашнов, который много лет проработал учителем математики, физики, а шахматы были и остаются увлечением всей его жизни.



В клубе созданы комфортные условия для игры в шахматы как для начинающих, так и для опытных игроков, независимо от их возраста и физических возможностей.

С целью поддержания на хорошем уровне познавательных, эмоциональных, волевых психических процессов пожилых людей и инвалидов, налаживания межличностных отношений, создаются комфортные условия для общения, обучения и совершенствования навыков игры в шахматы.

Встречи проходят по пятницам с 13-00 до 16-00 по адресу: ст. Романовская, ул. Юбилейная, д. 2.

Отметим, что шахматы - одна из главных дисциплин, по которым в Ростовской области в этом году впервые прошла Спартакиада Дона среди пенсионеров.

- Спартакиада Дона среди пенсионеров как самостоятельное мероприятие проводится впервые. С 2014 по 2024 год включительно соревнования среди участников пенсионного возраста проводились в рамках комплексной Спартакиады Дона - одного из самых массовых спортивных мероприятий для взрослого населения, - рассказал министр по физической культуре и спорту региона Самвел Аракелян.

Так что, у наших шахматистов есть время подготовиться к спартакиаде следующего года и занять призовые места!

Исполнения воинский долг

При исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции геройски погиб

Денис Сергеевич ПИСЬМЕННЫЙ.

Денис Сергеевич, казак - уроженец х. Потапов. Являлся одним из первых воспитанников Школы "Шермийц" х. Потапов. Неоднократно становился призёром Всероссийских игр-состязаний "Шермийц".

В 2014 году участвовал в эстафете Олимпийского факела по столице мирового казачества, Новочеркасску.

Невыносимо тяжёлая потеря легла на плечи всех, кто знал и любил уравновешенного и доброго парня. Он был исполнительным, трудолюбивым, доброжелательным и безотказным человеком, всегда приходил на помощь тем, кто в ней нуждался.

Казаки Романовского юрта выражают глубокие соболезнования родным и близким Дениса. Вечная память героям, защитникам Родины! Казаки Романовского юрта

Администрации Волгодонского района, Потаповского сельского поселения, коллектив Потаповской СОШ, одноклассники, односельчане выражают глубочайшие соболезнования семье погибшего Дениса Письменного и разделяют тяжесть этой невосполнимой утраты.

Он навсегда останется для всех нас примером отваги и героизма. Вечная слава герою!

ТЕЛЕ-ПУЛЬС

с 28 июля по 03 августа

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ИЮЛЯ



Изготовление памятников из мрамора и гранита

Благоустройство мест захоронений

- уборка мест захоронения;
- засыпка щебнем место захоронения;
- покраска оградок, лавочек, стола;
- профессиональная укладка плитки и установка памятника;
- изготовим ограды, лавки, кресты, памятники (порошковая покраска);
- изготовление памятников из Мрамора и Гранита;
- изготовление фотомедальонов и табличек.

Обращаться по адресу: ст. Романовская, пер. Котова, 32А, Тел.: 8(989)611-92-66.

ИП Цвирова Евгения Владимировна ИНН 613701855891

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+) 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - "Новости" 9.20 - "Модный приговор" (0+) 10.10 - "Жить здорово!" (16+) 11.00, 12.15, 17.00 - "Информационный канал" (16+) 15.15 - "Давай поженимся!" (16+) 16.05 - "Мужское/Женское" (16+) 18.40 - Т/с. "ИЩЕЙКА" (16+) 19.40, 0.00 - "Большая игра" (16+) 21.00 - "Время" 22.00 - Т/с. "АНГЕЛ МЕСТИ" (16+) 23.00 - Т/с. "МОЛЧАНИЕ" (16+) 1.15 - "Время героев" (16+) 2.10, 3.05 - "Подкаст.Лаб" (16+)

РОССИЯ-1

5.00 - "Утро России" 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 - Вести 9.30 - "Местное время" 9.55 - "О самом главном" (12+) 11.30, 21.10 - "Местное время" Вести 12.00, 18.00 - "60 Минут" (12+) 14.30, 1.35, 3.30 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (16+) 17.00 - "Малахов" (16+) 21.30 - Т/с. "СПАССКАЯ" (16+) 23.35 - Т/с. "АННА МЕДИУМ" (16+) 3.50 - Т/с. "ШАПОВАЛОВ" (16+)

НТВ

5.00, 8.25, 10.35 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+) 6.30 - "Утро. Самое лучшее" (16+) 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - Сегодня 13.25 - "Чрезвычайное происшествие" (16+) 14.00 - Т/с. "ЗИМОРОДОК" (16+) 16.45 - "ДНК" (16+) 20.00, 0.00 - Т/с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" (16+) 0.20 - Д/с. "Неизвестная Россия. Хода нет!" (12+) 0.45 - Т/с. "ТИХАЯ ОХОТА" (16+)

ТВЦ

6.00 - "Настроение" (16+) 8.10 - "Смех, дрожь и видео" (16+) 8.40 - Х/ф. "ОТРАВЛЕННАЯ ЖИЗНЬ" (12+) 10.35 - Д/с. "Назад в СССР. Космическая мечта" (16+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События (16+) 11.50, 2.55 - Т/с. "Я знаю ТВОИ СЕКРЕТЫ. ХАМЕЛЕОН" (12+) 13.45 - "Мой герой. Лариса Куценко" (12+)

Атtestат об основном общем образовании серии 475137B, номер 788792, выданный МБОУ: Лагутинской СОШ Волгодонского района Ростовской области 13.09.1995 года на имя Сидельниковой Ангелины Сергеевны считать недействительным. (№ 189)

6.00 - М/с. "Маша и Медведь" (0+) 7.00 - М/с. "Детектив Финик" (0+) 8.00 - М/ф. "Творцы снов" (12+) 9.35 - Х/ф. "7 ДНЕЙ, 7 НОЧЕЙ" (12+) 11.40 - Х/ф. "СЕМЕЙНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ" (6+) 13.40 - Х/ф. "ВОЛШЕБНИК ВИПЛАДА" (6+)

СТС

14.00 - "Невероятно интересные истории" (16+)

15.00 - Д/п. "Засекреченные списки" (16+)

17.00, 2.10 - "Тайны Чапман" (16+)

20.00 - Х/ф. "РЭД 2" (16+)

22.10 - "Знаете ли вы, что?" (16+)

23.30 - Х/ф. "ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В РАЙ" (18+)

15.00 - Д/ф. "Герой 115" (16+)

7.00 - "Сегодня утром" (12+)

9.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня (16+)

9.15, 21.00 - "Открытый эфир" (16+)

11.15, 13.25, 15.50 - Х/ф. "ТАБОР УХОДИТ В НЕБО" (12+)

13.55, 15.05, 17.15, 3.25 - Т/с. "КРОТ" (16+)

15.00 - Военные новости (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (16+)

19.55 - "По горячим следам" (16+)

20.10 - "Скрытые угрозы" (16+)

22.45 - "Между тем" (12+)

23.15 - Т/с. "ВХОД В ЛАБИРИНТ" (12+)

2.30 - Д/с. "Шедевры военных музеев" (12+)

15.00 - Венецианские новинки (16+)

18.50 - Специальный репортаж (1

ВТОРНИК, 29 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - "Новости"
9.20 - "Модный приговор" (0+)
10.10 - "Жить здорово!" (16+)
11.00, 12.15, 17.00 - "Информационный канал" (16+)
15.15 - "Давай поженимся!" (16+)
16.05 - "Мужское/Женское" (16+)
18.40 - Т/с. "ИЩЕЙКА" (16+)
19.40, 0.00 - "Большая игра" (16+)
21.00 - "Время"
22.00 - Т/с. "АНГЕЛ МЕСТИ" (16+)
23.00 - Т/с. "МОЛЧАНИЕ" (16+)
1.15, 3.05 - "Подкаст.Лаб" (16+)

РОССИЯ-1

5.00 - "Утро России"
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 - Вести
9.30 - "Местное время"
9.55 - "О самом главном" (12+)
11.30, 21.10 - "Местное время" Вести
12.00, 18.00 - "60 Минут" (12+)
14.30, 1.35, 3.30 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (16+)
17.00 - "Малахов" (16+)
21.30 - Т/с. "СПАССКАЯ" (16+)
23.35 - Т/с. "АННА МЕДИУМ" (16+)
3.50 - Т/с. "ШАПОВАЛОВ" (16+)

НТВ

4.55, 8.25, 10.35 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ" (16+)
6.30 - "Утро. Самое лучшее" (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - Сегодня
13.25 - "Чрезвычайное происшествие" (16+)
14.00 - Т/с. "ЗИМОРОДОК" (16+)
16.45 - "ДНК" (16+)
20.00, 0.00 - Т/с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" (16+)
0.20 - Д/с. "Неизвестная Россия. Влюбленные в математику" (12+)
1.00 - Т/с. "ТИХАЯ ОХОТА" (16+)

ТВЦ

6.00 - "Настроение" (16+)
8.10 - "Смех, дрожь и видео" (16+)
8.40 - Х/ф. "ОТРАВЛЕННАЯ ЖИЗНЬ" (12+)
10.35 - Д/с. "Назад в СССР. Молодым везде у нас дорога" (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События (16+)
11.50, 2.55 - Т/с. "Я ЗНАЮ ТВОИ СЕКРЕТЫ. ХАМЕЛЕОН" (12+)
13.50 - "Мой герой. Борис Смолкин" (12+)

ВТОРНИК, 29 ИЮЛЯ

14.50 - "Город новостей" (16+)
15.05 - X/ф. "ТЕМНАЯ СТОРОНА СВЕТА 2" (12+)
17.00 - Д/с. "Актерские драмы. Здесь вам не эстрада!" (16+)
18.10 - X/ф. "ЭФФЕКТ ДОМИНО" (16+)
22.35 - "Хватит слухов!" (16+)
23.05 - Д/ф. "Сестры Юкины. В Королевстве кривых зеркал" (16+)
0.00 - "События. 25-й час" (16+)
0.35 - "Петровка, 38" (16+)
0.55 - Д/ф. "СС. Прислужники зла" (16+)
1.35 - "Хроники московского быта. Игра в бутылочку" (12+)
2.15 - "Девяностые. Малиновый пиджак" (16+)

ТНТ

6.00 - "Утро ТНТ" (16+)
8.00 - "Однажды в России" (16+)
9.00 - "Большой хит" (16+)
11.00 - Т/с. "САШАТАНЯ" (16+)
19.00 - Т/с. "БУКИНЫ" (16+)
21.00 - Т/с. "ПРАЗДНИКИ" (16+)
23.00 - X/ф. "ШПИОН, КОТОРЫЙ МЕНЯ КИНУЛ" (16+)
1.15 - X/ф. "ТРЕУГОЛЬНИК ПЕЧАЛИ" (18+)
3.35 - "Однажды в России" (18+)

REN-TV

5.00, 18.00, 1.30 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)
6.00 - "С бодрым утром!" (16+)
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+)
9.00 - "Военная тайна" (16+)
10.00 - "Совбез" (16+)
11.00 - "Как устроен мир" (16+)
12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112" (16+)
13.00 - "Загадки человечества" (16+)
14.00 - "Невероятно интересные истории" (16+)
15.00 - Документальный спецпроект (16+)
17.00, 2.20 - "Тайны Чапман" (16+)
20.00 - X/ф. "МОТЬЛЕК" (16+)
22.35 - "Смотреть всем!" (16+)
23.30 - X/ф. "СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР" (18+)

СТС

6.00 - М/с. "Маша и Медведь" (0+)
6.55 - М/с. "Машкины страшилки" (0+)
7.00 - М/с. "Детектив Финник" (0+)
7.40 - Т/с. "ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ" (12+)
9.40 - X/ф. "НА СОЛНЦЕ, ВДОЛЬ РЯДОВ КУКУРУЗЫ" (6+)
11.35 - X/ф. "ПОВЕЛИТЕЛЬ ВЕТРА" (12+)
13.35 - X/ф. "МОЙ ЛЮБИМЫЙ ЧЕМПИОН" (6+)

15.40 - Т/с. "ДЫЛДЫ" (16+)
15.50 - Т/с. "ГАЛЯ, У НАС ОТМЕНА!" (16+)
20.00 - X/ф. "ПОСЛЕДНЯЯ ПУЛЯ" (16+)
21.45 - X/ф. "ШУТКИ В СТОРОНУ 2. МИССИЯ В МАЙАМИ" (16+)
0.05 - X/ф. "ИДИ КО МНЕ, ДЕТКА" (16+)
2.00 - X/ф. "СЕРДЦЕ ЧЕМПИОНА" (6+)
3.20 - Т/с. "СЕНЯ-ФЕДЯ" (16+)

ДОМАШНИЙ

6.25 - "По делам несовершеннолетних" (16+)
7.25 - "Давай разведёмся!" (16+)
8.25 - "Тест на отцовство" (16+)
10.40, 1.30 - Д/с. "Понять. Простить" (16+)
21.00 - "Время"
22.00 - Т/с. "АНГЕЛ МЕСТИ" (16+)
23.00 - Т/с. "МОЛЧАНИЕ" (16+)
1.15, 3.05 - "Подкаст.Лаб" (16+)

5 КАНАЛ

6.00 - "Утро России" (16+)
8.00, 3.50 - "Однажды в России" (16+)
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 - Вести

9.30 - "Местное время"
9.55 - "О самом главном" (12+)
11.30, 21.10 - "Местное время" Вести
12.00, 18.00 - "60 Минут" (12+)
14.30, 1.35, 3.30 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (16+)
17.00 - "Малахов" (16+)
21.30 - Т/с. "СПАССКАЯ" (16+)
23.35 - Т/с. "АННА МЕДИУМ" (16+)

ЗВЕЗДА-1

5.10, 13.55, 15.05, 17.15, 3.25 - Т/с. "КРОТ" (16+)
7.00 - "Сегодня утром" (12+)
9.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня (16+)
11.00 - X/ф. "НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ" (12+)
12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112" (16+)
13.00 - "Загадки человечества" (16+)
14.00 - Т/с. "ЗИМОРОДОК" (16+)
16.45 - "ДНК" (16+)
20.00, 0.00 - Т/с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" (16+)
0.20 - Д/с. "Неизвестная Россия. Хранители традиций" (12+)
0.55 - Т/с. "ТИХАЯ ОХОТА" (16+)

ТВЦ

6.00 - "Настроение" (16+)
8.10 - "Смех, дрожь и видео" (16+)
8.40 - Х/ф. "МАСТЕР ОХОТЫ НА ЕДИНОРОГА" (12+)
10.35 - Д/с. "Назад в СССР. Самая читающая страна" (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События (16+)
11.50, 2.55 - Т/с. "Я ЗНАЮ ТВОИ СЕКРЕТЫ. РИМСКИЙ ПАЛАЧ" (12+)

ЧЕТВЕРГ, 31 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - "Новости"
9.20 - "Модный приговор" (0+)
10.10 - "Жить здорово!" (16+)
11.00, 12.15, 17.00 - "Информационный канал" (16+)
15.15 - "Давай поженимся!" (16+)
16.05 - "Мужское/Женское" (16+)
18.40 - Т/с. "ИЩЕЙКА" (16+)
19.40, 0.00 - "Большая игра" (16+)
21.00 - "Время"
22.00 - Т/с. "АНГЕЛ МЕСТИ" (16+)
23.00 - Т/с. "МОЛЧАНИЕ" (16+)
1.15, 3.05 - "Подкаст.Лаб" (16+)

РОССИЯ-1

5.00 - "Утро России"
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 - Вести
9.30 - "Местное время"
9.55 - "О самом главном" (12+)
11.30, 21.10 - "Местное время" Вести
12.00, 18.00 - "60 Минут" (12+)
14.30, 1.35, 3.30 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (16+)
17.00 - "Прямой эфир" (16+)

ЧЕТВЕРГ, 31 ИЮЛЯ

21.30 - Т/с. "СПАССКАЯ" (16+)
23.35 - Т/с. "АННА МЕДИУМ" (16+)
4.00 - Т/с. "ШАПОВАЛОВ" (16+)

НТВ

4.50, 8.25, 10.35 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" (16+)
6.30 - "Утро. Самое лучшее" (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - Сегодня
13.25 - "Чрезвычайное происшествие" (16+)
14.00 - Т/с. "ЗИМОРОДОК" (16+)
16.45 - "ДНК" (16+)
20.00, 0.00 - Т/с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" (16+)
0.20 - Д/с. "Неизвестная Россия. Против ветра" (12+)
2.00 - Т/с. "ТИХАЯ ОХОТА" (16+)

ТВЦ

6.00 - "Настроение" (16+)
8.10 - "Смех, дрожь и видео" (16+)
8.40 - Х/ф. "МАСТЕР ОХОТЫ НА ЕДИНОРОГА" (12+)
10.35 - Д/с. "Назад в СССР. Пьянству - бой!" (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События (16+)
11.50, 2.55 - Т/с. "Я ЗНАЮ ТВОИ СЕКРЕТЫ. ЧЕТЫРЕ НЕБЕСНЫХ ЦАРЯ" (16+)

СРЕДА, 30 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - "Новости"
9.20 - "Модный приговор" (0+)
10.10 - "Жить здорово!" (16+)
11.00, 12.15, 17.00 - "Информационный канал" (16+)
15.15 - "Давай поженимся!" (16+)
16.05 - "Мужское/Женское" (16+)
18.40 - Т/с. "ИЩЕЙКА" (16+)
19.40, 0.00 - "Большая игра" (16+)
21.00 - "Время"
22.00 - Т/с. "АНГЕЛ МЕСТИ" (16+)
23.00 - Т/с. "МОЛЧАНИЕ" (16+)
1.15, 3.05 - "Подкаст.Лаб" (16+)

ДОМАШНИЙ

13.45 - "Мой герой. Анна Легчилова" (12+)
14.50 - "Город новостей" (16+)
15.00 - X/ф. "ОПАСНЫЕ ВОДЫ" (18+)
17.00 - Д/с. "ВЫЖИТЬ В КАЛАХАРИ" (18+)
21.55 - X/ф. "ДОЛЖНОЕ ПРАВОСУДИЕ" (18+)
23.40 - X/ф. "ИНСТРУКЦИИ НЕ ПРИЛАГАЮТСЯ" (12+)

ТНТ

6.00 - "Утро ТНТ" (16+)
8.00, 3.50 - "Однажды в России" (16+)
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 - Вести
9.30 - "Местное время"
9.55 - "О самом главном" (12+)
11.30, 21.10 - "Местное время" Вести
12.00, 18.00 - "60 Минут" (12+)
14.30, 1.35, 3.30 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (16+)
17.00 - "Малахов" (16+)
21.30 - Т/с. "СПАССКАЯ" (16+)
23.35 - "Хроники московского быта. Развод - это позор" (12+)

РОССИЯ-1

5.00, 9.00, 13.00, 17.00, 0.00 - "Известия" (16+)
5.25 - Т/с. "НАШ СПЕЦНАЗ-2" (16+)

5.40, 9.30 - Т/с. "НАШ СПЕЦНАЗ-3" (16+)
13.30, 17.30, 3.20 - Т/с. "СЛЕД" (16+)

14.40 - Т/с. "БЕЗ ПРАВА НА ЛЮБОВЬ" (16+)

19.00 - Т/с. "ПОСТУЧИСЬ В МОЮ КАЛИТКУ" (16+)

23.20 - Т/с. "ОН МНЕ ИЗМЕНИЛ" (16+)

4.35 - "6 кадров" (16+)

5 КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00, 0.00 - "Известия" (16+)
5.25 - Т/с. "НАШ СПЕЦНАЗ-2" (16+)

5.40, 9.30 - Т/с. "НАШ СПЕЦНАЗ-3" (16+)

13.30, 17.30, 3.20 - Т/с. "СЛЕД" (16+)

14.40 - Т/с. "БЕЗ ПРАВА НА ЛЮБОВЬ" (16+)

19.00 - Т/с. "

ПЯТНИЦА, 01 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 - "Новости"
9.20 - "Модный приговор" (0+)
10.10 - "Жить здорово!" (16+)
11.00, 12.15, 17.00 - "Информационный канал" (16+)
15.15 - "Давай поженимся!" (16+)
16.05 - "Мужское/Женское" (16+)
18.40 - Т/с. "ИЩЕЙКА" (16+)
19.45 - "Поле чудес". К 80-летию Леонида Якубовича" (16+)
21.00 - "Время"
21.45 - "Что? Где? Когда?" (16+)
22.55 - Т/с. "ШЕРЛОК И ДОЧЬ" (16+)
0.40 - "Подкаст.Лаб" (16+)

РОССИЯ-1

5.00 - "Утро России"
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00 - Вести
9.30 - "Местное время"
9.55 - "О самом главном" (12+)
11.30, 21.10 - "Местное время" Вести
12.00, 18.00 - "60 Минут" (12+)
14.30 - Т/с. "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (16+)
17.00 - "Прямой эфир" (16+)
21.30 - "Ну-ка, все вместе! Народный кастинг" (12+)
23.40 - Х/ф. "МЕДОВАЯ ЛЮБОВЬ" (16+)
3.00 - Х/ф. "ТИХИЙ ОМУТ" (16+)

НТВ

5.00, 8.25, 10.35 - Т/с. "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" (16+)
6.30 - "Утро. Самое лучшее" (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - Сегодня
13.25 - "Чрезвычайное происшествие" (16+)
14.00 - Т/с. "ЗИМОРОДОК" (16+)
16.45 - "ДНК" (16+)
17.55 - "Жди меня" (12+)
20.00 - Т/с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" (16+)
0.00 - Д/с. "Неизвестная Россия. Жизнь Анатолия Гребнева" (12+)
1.30 - Т/с. "ТИХАЯ ОХОТА" (16+)

ТВЦ

6.00 - "Настроение" (16+)
8.15, 11.50 - Х/ф. "СОРОК РОЗОВЫХ КУСТОВ" (12+)
11.30, 14.30, 17.50 - События (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 03 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 - "Новости"
6.10, 0.00 - "Подкаст.Лаб" (16+)
6.40 - "Играй, гармонь любимая!" (12+)
7.25 - "Здоровье" (16+)
8.30 - "Золотая коллекция Союзмультифильма" (0+)
9.10 - "Непутевые заметки" (12+)
9.30 - "Мечтальон" (12+)
10.15 - "Жизнь других" (12+)
11.05 - "Повара на колесах" (12+)
12.15 - Д/с. "МОНЕУплютеры. От звонка до звонка" (16+)
13.25 - "Видели видео?" (0+)
14.50 - Х/ф. "БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ" (12+)
16.40 - Д/с. "Леонид Якубович. 80 лет - полет нормальный" (12+)
19.00 - "Перепой звезд" (12+)
21.00 - "Время"
23.00 - Т/с. "ТРИГТЕР" (18+)

РОССИЯ-1

6.00 - Х/ф. "НОЧНОЙ ГОСТЬ" (12+)
8.00 - "Местное время" Воскресенье
8.35 - "Когда все дома с Тимуром Кизяковым" (0+)
9.25 - "Утренняя почта с Ни-

01 августа

ДОМАШНИЙ

12.30, 15.05 - Х/ф. "СЕРДЦЕ НЕ ОБМАНЕТ, СЕРДЦЕ НЕ ПРЕДАСТ" (12+)
14.55 - "Город новостей" (16+)
17.00 - Д/с. "Актерские драмы. Каков подлец!" (16+)
18.10 - Х/ф. "ИГРУШКА" (12+)
20.00 - Х/ф. "ЗА ПРЕДЕЛАМИ ЗАКОНА" (16+)
21.55 - "Хорошие песни" (12+)
23.50 - Х/ф. "НЕ ХОЧУ ЖЕНИТЬСЯ!" (16+)
1.15 - "Петровка, 38" (16+)
1.30 - Х/ф. "ОБЪЯВЛЕН МЁРТВЫМ" (12+)
4.30 - Х/ф. "УЧЕНИЦА ЧАРОДЕЯ" (12+)

THT

6.00 - "Утро ТНТ" (16+)
8.00, 3.35 - "Однажды в России" (16+)
11.00 - Т/с. "САШАТАНЯ" (16+)

REN-TV

5.00, 18.00, 3.15 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)
6.00 - "С бодрым утром!" (16+)
8.30, 12.30, 16.30, 19.30 - Новости (16+)
9.00 - Документальный спецпроект (16+)
10.00 - Д/п. "Засекреченные списки" (16+)
11.00 - "Как устроен мир" (16+)
12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112" (16+)
13.00 - "Тайны Чапман" (16+)
17.00 - "Главные тайны мира" (16+)
20.00 - Х/ф. "МОЙ ШПИОН" (12+)
21.50 - Х/ф. "ОПЕРАЦИЯ "ФЕНИКС" (12+)
23.35 - Х/ф. "КРОВЬЮ И ПОТОМ. АНАБОЛИКИ" (16+)
1.55 - Х/ф. "ДИББУК" (18+)

СТС

6.00 - М/с. "Маша и Медведь" (0+)
6.55 - М/с. "Машкины страшилки" (0+)
7.00 - М/с. "Детектив Финикс" (0+)
8.00 - Т/с. "ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ" (12+)
10.35 - Х/ф. "ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА" (0+)
12.15 - Шоу "Уральские пельмени" (16+)

02 августа

5 КАНАЛ

4.20 - М/с. "Три кота" (0+)
5.25 - "По делам несовершеннолетних" (16+)
7.25 - "Давай разведёмся!" (16+)
8.25 - "Тест на отцовство" (16+)
10.40, 1.00 - Д/с. "Понять. Простить" (16+)
11.45, 1.50 - Д/с. "Порча" (16+)
12.50, 2.40 - Д/с. "Знахарка" (16+)
13.25, 3.05 - Д/с. "Верну любимого" (16+)
14.00 - Д/с. "Голоса ушедших душ" (16+)
14.35 - Т/с. "ПРИНЦ И НИЩАЯ" (16+)
19.00 - Т/с. "ПЕРЕВОРОТ" (16+)
23.00 - Т/с. "ОН МНЕ ИЗМЕНЯЕТ" (16+)

ЗВЕЗДА-1

5.00 - Т/с. "СТО ДНЕЙ СВОБОДЫ" (16+)
9.00, 13.00, 17.00 - "Известия" (16+)
5.25, 9.30 - Т/с. "НАШ СПЕЦНАЗ-3" (16+)
8.30 - "Ваше здоровье!" (12+)
13.30, 17.30 - Т/с. "СЛЕД" (16+)
23.10 - "Светская хроника" (16+)
0.10 - "Они потрясли мир" (16+)
1.00 - "Они потрясли мир" (12+)
4.25 - Т/с. "УСЛОВНЫЙ МЕНТ-6" (16+)

ТВЦ**5 КАНАЛ****ТВЦ****5 КАНАЛ****ТВЦ**

